



Telefon št. 30-40

# VOJNI INVALID

GLASILO UDR. VOJNIH INVALIDOV KRALJEVINE JUGOSLAVIJE  
OBLASTNEGA ODBORA V LJUBLJANI

List izhaja vsakega 25. v mesecu. Posamezna številka 1 Din. — Naročnina mesečno 1 Din. — Rokopisi se ne vračajo. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredništvo in upravnništvo v Ljubljani, št. Peterska vojašnica. Telefon št. 30-40.

## Redni občni zbor

Oblastnega odbora Udruženja vojnih invalidov za Dravsko banovino v Ljubljani

se vrši

v nedeljo, dne 26. aprila 1936 ob 9. uri dopoldne v Mariboru, v dvorani Zadrugne gospodarske banke na Aleksandrovi cesti.

### DNEVNI RED:

1. Otvoritev in konstituiranje.
2. Poročilo uprave.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Razrešitev.
5. Poročila o stanju invalidskega vprašanja in predlogi.
6. Odobritev proračuna.
7. Volitev.
8. Prošnje in pritožbe.
9. Slučajnosti.

Na predvečer, dne 25. aprila 1936 je DELEGATSKA ANKETA ob 19. uri istotam.

Pri delegatski anketi bodo navzoči samo delegati Krajevnih organizacij v Oblastnem odboru.

K občnemu zboru pa ima pristop vse članstvo.

Delegati morajo imeti pooblastila svojih organizacij, podpisana od predsednikov in tajnikov, odnosno namestnikov, poleg žigov.

## Poročilo

# Oblastnega odbora Udruženja vojnih invalidov za oblastni občni zbor dne 26. aprila 1936 v Mariboru

Minulo leto je bilo zopet polno organizacijskega dela, ki pa ni bilo brez uspehov. Oblastni odbor je delal v raznih vprašanjih, ki jih nalagata namen po pravilih in dolžnost napram članstvu. Nekatere akcije, ki se vlečejo že iz leta v leto, je bilo treba nadaljevati, dosti pa začeti novih. Razmere prinašajo vedno nove slučaje, tako je bilo vsakovrstnih akcij tudi letos dosti. Spremembe, novi predpisi in praksa povzročajo vedno nova posredovanja tako, da raste delokrog, ki je tem večji, kolikor se vprašanje vojnih žrtev slabša. Glavno kar je Udruženje letos doseglo, so spremembe invalidskega zakona, za katere se je borilo zadnja tri leta z vso vnamo. V splošnem je delovanje Udruženja usmerjeno v tri panoge in sicer v organizacijsko delo, pravno zaščito

in gmotno pomoč. V prvih dveh smereh se je Oblastni odbor v preteklem letu močno udejstvoval, v tretji pa manj, ker so mu zmanjšana sredstva. V današnjih razmerah je bilo težko voditi organizacijo in delati, ko smo stali z vprašanjem vojnih žrtev na najslabšem stališču. Po spremembah invalidskega zakona pa bo naše delovanje še živahnejše.

Oblastni odbor ima o svojem letnem delovanju poročati mnogo, kar pojasnjuje v sledečih točkah:

### I. Organizacija.

Oblastno udruženje za Dravsko banovino šteje sedaj 47 krajevnih organizacij, od katerih pa 3 ne delujejo redno. Oblastni odbor si je prizadeval, da bi jih poživljal, kar pa je težko z ozirom na

pomanjkanje agilnih in zmognih funkcionarjev. Vendar pa je ravno ustanovljena še ena nova krajevna organizacija v Litiji. Delegati Oblastnega odbora so se udeležili 29 krajevnih občnih zborov, na katerih so poročali o položaju. Od vseh organizacij jih je imelo 35 občne zbornice, ostale je Oblastni odbor pozval. Splošno moramo priznati, da je bila na letošnjih Krajevnih občnih zboreh povsod dobra udeležba, kar je povzročil pred vsem naš uspeh za invalidski zakon, za organizacijo pa kaže to lep napredek. Število članstva je povsod večinoma naraslo. Pred kratkim smo dobili odobrena nova pravila Udruženja, proti katerim so naši delegati na kongresu glasovali, a so bila sprejeta in o katerih se bo poročalo na Oblastnem občnem zboru.

## VSTAJENJE

To zapišemo k prazniku VSTAJENJA: V borbi med življenjem in Smrtjo zmaguje — življenje.

Pomladni cvetovi, ki so vzkli na odrevenelih poljanah, nam vlivajo v dušo in srca čut življenja. In Cvetna nedelja, Pasijon z velikim petkom in Velika noč so simbolična slika borbe med silami življenja in silami Smrti, ki pretresa venomer tudi človeško družbo.

Na Cvetno nedeljo je triumfirala Pravica in množice so se ji klanjale. Ob uri Preizkušnje pa so celo najzvestejši odpadli. Množice pa so same zažigale domove Pravice in zasramovale svojega Učitelja. Ali vkljub vsemu je Pravica vstala zmogovito iz groba, dasi je bil zapečaten. In tiste množice, ki so Pravico krizale, gredo danes za procesijo in zopet kličejo, — ne sicer Hosana —, pač pa Aleluja. Milijoni izgovarjajo molitev, a malokatero srce kaj o nji ve. Milijoni so še vedno pripravljeni, da gredo s slavja Cvetne nedelje na Golgoto ubijati in zasramovati.

Tako je borba med Krivico in Pravico večna. V kolikor pa jo pregleda naše človeško oko v zgodovino nazaj, so sile življenja in Pravice jačje. One zmagujejo in človeštvo se dviga.

To je veselo sporočilo, zapisano na praznik Vstajenja vsem trpečim. Zato ne klonite in glave kvišku.

Pot ponižanih in razžaljenih gre preko dolin in pečin do Vstajenja. Vse dobro bo praznovalo vkljub teži časov svoje Vstajenja. In mi, vojni invalidi in vojne žrtve bomo praznovali svoje Vstajenje. In naš pozdrav ob dnevu Vstajenja veljaj vsem: Aleluja!

Oblastni odbor Udruženja Vojnih invalidov, Ljubljana.  
Uredništvo »Vojni invalid«.

### II. Oblastni odbor.

Med odborom letos ni bilo osebnih sprememb in je vladala vseskozi najlepša složnost. Posamezni odborniki, v kolikor niso bili stalno zaposleni v pisarni Oblastnega odbora, so prevzemali posamezne akcije, intervencije, odposlanstva in udeležbe pri raznih prireditvah in zborovanjih.

Tako moramo omeniti skoro polnoštevilno udeležbo Oblastnega odbora pri otvoritvi Invalidskega doma v Beogradu in poklonitvi Blagopokojnemu Viteškemu kralju na Oplencu. Posameznim odbornikom pa je bilo treba zastopati našo organizacijo pri raznih nacionalnih, spominskih in slavnostnih prireditvah. Tako so se udeležili občnega zbora Jadranske straže, dobrovoljske spominske matinee, razvitja invalidske zastave v Karlovcu, obletnice in komemoracije za Blagopokojnim Viteškim kraljem, spominske prireditve o Vseh svetih na pokopališču, žalne maše, in večkratnih čestitk ob državnih praznikih. Bilo pa je mnogo intervencij na raznih mestih, ko je bilo treba posecati razne osebe in posecati oblasti. Seje so bile redne in izredne in so se jih odborniki udeleževali po večini skoro polnoštevilno.

### III. Poslovanje.

V tajništvo sta delala v popoldanskih urah tajnik tov. Benedik, ki je delal vse tekoče zadeve in vodil upravo lista »Vojni invalid«. Njegov namestnik tov. Tomc mu je pomagal ali ga nadomestoval, poleg tega pa imel svoj referat v zadevi rešenj invalidskih sodišč (prošnje in pritožbe) in načrte, predloge, spomenice itd. Poleg tega pa je imel glavno uredništvo lista »Vojni invalid«.

Blagajnik tov. Osana je vodil blagajno, vse knjige, sestavljal obračune, bilance in proračun ter kontroliral tudi vse blagajniške posle Krajevnih odborov. Vodil je tudi statistiko.

Ostali odborniki so pomagali pri različnih poslih.

Vložni zapisnik izkazuje do zaključka tega poročila 1932 spisov.

Prihajali so dopisi, prošnje, pritožbe in predlogi proti rešenjem invalidskih sodišč, za izplačilo invalidnine, za podpore, posojila, trafike, koncesije, službe, odkupnine, članske knjižice, železniške legitimacije in razna druga posredovanja. Prijavljali so se občni zbori, pošiljali zapisniki istih, javljale spremembe v organizacijah, naročale razne tiskovine in druge nabave, mnogo pa je bilo prošenj za razne intervencije v invalidskih in neinvalidskih za-

## Pionirji, pozdravljeni!

V nedeljo, 26. aprila 1936 se bodo zbrali v Mariboru na občnem zboru Oblastnega odbora Udruženja vojnih invalidov za Slovenijo delegati naših Krajevnih odborov Udruženja vojnih invalidov in gosti iz drugih pokrajin.

Srečni in zadovoljni smo, da bomo lahko na tem občnem zboru pozdravili stare sobojevnike za interese vojnih žrtev, ki že dolgo vrsto let stoje na čelu naših Krajevnih odborov in neumorno in vestno in z veliko požrtvovalnostjo vrše svoje težke naloge, zavedajoč se svojega poslanstva, ponosni, prekaljeni in samozavedni.

Podali si bomo roke vsi iz vseh strani, ki smo stali na bojiščih, in se bomo pogovorili o nadaljnjem delovanju našega Udruženja, ki orje vedno odločno in četudi z velikimi zaprekami in naporom, brazde uvidevnosti v trdovratno malomarnost javnosti napram vojnim žrtvam.

Občni zbor Udruženja je v znamenju izvojevanega novega invalidskega zakona. Bilo je to dela, požrtvovalnosti, intervencij, zahtev in pritiskanja kljuk na vrata odločujočih, a nismo se ustrašili. Šli smo naprej — in Invalidski zakon je uzakonjen. Res je, da ni še popoln, da še mnogo manjka. Neštete krivice, ki jih je prizadel Invalidski zakon iz leta 1929, so vsaj za silo popravljene. Ne v celoti, ne vse, ali mnoge, najostrejše so popravljene. To je sad dela Udruženja. A rokavov odvihali še nismo, še bolj jih bomo zavihali.

In v tem znamenju bo občni zbor Oblastnega odbora Udruženja vojnih invalidov. V tem znamenju si bomo z delegati iz vseh Krajevnih odborov

stisnili roke, izrekli prijateljsko, tovariško besedo in pozdrav in začrtali bodoče delo v bodočem letu.

Naš občni zbor v nedeljo 26. aprila 1936 mora biti reprezentativna moč in volja vojnih žrtev, mora biti nov razmah organizacije Udruženja vojnih invalidov. Ta parola bo vladala v bodočem letu našega organizacijskega delovanja in v znamenju te parole se bodo Krajevni odbori po vsej Sloveniji še ojačili, pomnožili, da bo tako Udruženje vojnih invalidov v svojem Oblastnem odboru reprezentiralo vojne žrtve v vsej njihovi skupnosti in volji, da se popravi in izboljša še to, kar se še ni izboljšalo in popravilo.

Na gospodarskem polju bo treba zaorati ledino še globlje in ustvarjati ustanove, ki bodo v ublažitve položaja vojnih žrtev uveljavili koncesije, ki bodo nudile podpore vojnim žrtvam.

Vse to bo šlo in se naredilo, če bo hrbtenica naših zahtev, Udruženje vojnih invalidov v vseh svojih Krajevnih odborih žilavo in razgibano.

Energija, vztrajnost in nepopustljivost Udruženja vojnih invalidov je na posled zmagala. Ponosni smo na to.

Zato pozdravljeni vsi, pionirji, dne 26. aprila 1936 na občnem zboru Oblastnega odbora Udruženja vojnih invalidov Slovenije. Pozdravljeni zastopniki iz Središnjega odbora in drugih Oblastnih odborov.

V organiziranih je moč!

»Vojni invalid«.





